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COMUNICAT DE PRESA 

Zona unică de plăŃi în euro (Single Euro Payments Area – SEPA) va fi zona 

euro în care nu vor mai exista diferenŃe între plăŃile interne şi transfrontaliere în 

euro. În SEPA, clienŃii din interiorul spaŃiului european vor fi capabili să 

efectueze şi să primească plăŃi în euro, la fel de sigur, rapid şi eficient ca în 

contextul naŃional, folosind un cont unic şi un set de instrumente de plată în euro 

standardizate pentru operaŃiuni de transfer credit, debitare directă şi plăŃi prin 

carduri.  

SEPA este proiectul de cea mai mare anvergură derulat de industria europeană a 

plăŃilor după introducerea euro. ParticipanŃii la implementarea SEPA sunt 

instituŃiile de credit, băncile centrale naŃionale, operatorii infrastructurilor de 

plăŃi, autorităŃile publice din Ńările implicate, precum şi  beneficiarii noilor 

instrumente de plată: corporaŃiile, consumatorii, administraŃiile publice. 

Succesul proiectului depinde în mare măsură de cooperarea şi dialogul dintre 

toate părŃile implicate în implementarea SEPA. 

Rolul principal în derularea şi implementarea proiectului SEPA la nivel naŃional 

revine băncilor comerciale. AsociaŃia Română a Băncilor coordonează proiectul 

de implementare a SEPA la nivelul sistemului bancar românesc şi colaborează 

nemijlocit cu Banca NaŃională a României, Ministerul Economiei şi FinanŃelor, 

TransFonD, autorităŃile publice, patronate, asociaŃii ale clienŃilor, în procesul de 

implementare a instrumentelor de plată SEPA. 
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În cursul lunii aprilie 2008, AsociaŃia Română a Băncilor şi  Institutul Bancar 

Român au organizat un seminar având ca temă proiectul SEPA, care a avut ca 

obiective iniŃierea dialogului între sistemul bancar şi beneficiarii noilor 

instrumente de plată SEPA şi constituirea Forumului NaŃional SEPA - organism 

consultativ, format din reprezentanŃi ai sistemului bancar, ai asociaŃiilor 

corporaŃiilor şi consumatorilor, ai administraŃiilor publice, pentru dezbaterea 

aspectelor privind implementarea SEPA în România. 

Pentru informarea şi pregătirea tuturor participanŃilor la implementarea SEPA 

asupra obiectivelor şi implicaŃiilor SEPA, a oportunităŃilor de utilizare a noilor 

instrumente de plată, a beneficiilor ce vor fi aduse de noile instrumente 

diverselor categorii de participanŃi, AsociaŃia Română a Băncilor a creat o sursă 

de informare la adresa www.infosepa.ro, adresă la care sunt publicate materiale 

de informare referitoare la proiectul SEPA şi stadiul său de implementare la 

nivelul sistemului bancar românesc, informaŃiile urmând a fi permanent 

actualizate pe măsura evoluŃiei proiectului.    
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